

我国第四批预备航天员选拔工作顺利完成 港澳载荷专家首次入选

新华社北京6月11日电 记者11日从中国载人航天工程办公室获悉,我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作日前结束,共有10名预备航天员最终入选,

包括8名航天驾驶员和2名载荷专家(香港地区、澳门地区各1名载荷专家)。后续,他们将进入中国航天员科研训练中心接受全面系统的训练。

我国载人航天工程第四批预备航天员选拔工作自2022年下半年全面启动,经过初选、复选、定选三个阶段。期间,首次面向港澳地区选拔载荷专家,得到了港澳各界和社会

民众的大力支持和热情参与。目前,我国航天员选拔训练体系更加成熟完善,随着载人航天国际合作的深入推进,还将有国外航天员参与选拔训练并执行中国空间站飞行任务。

中国空间站任务艰巨复杂,目前,航天员飞行时间长达6个月,对其身体素质、知识技能、应急决策与处置能力、心理调适能力等都提出了极高要求。要想成为一名遨游太空、逐梦星辰的航天员,需要具备哪些能力?中国航天员又是怎样练就的?
□央视

八大类训练 从难从严练就航天员“超能力”

中国载人航天工程航天员系统本着“从难从严、从实战出发、试训一体”的原则,设计实施了八大类百余项训练科目,包括基础理论训练、体质训练、心理训练、航天环境适应性训练、救生与生存训练、航天专业技术训练、飞行程序与任务模拟训练大型联合演练。

航天员还会参加入船站地联训、长期载人综合模拟验证试验、出舱活动水下验证试验等各类工程研制试验活动,并深度参与飞行手册和预案编写,不断强化提升综合实战能力。

虚实结合贴近实战 多维度练就过硬出舱本领

在空间站任务中,出舱活动训练是航天员最重要、难度最大、最复杂的训练科目。

其中,操作技能和出舱程序训练利用各类模拟器进行,包括应急故障处置操作,以及模拟失重环境和低压环境下的训练。在模拟失重水槽出舱活动训练时,通过浮力配平,航天员身着水下训练服,用双手控制身体姿态,完成舱外转移、上下机械臂、设备组装等操作。

百余项科目练就“超能力” ——中国航天员训练揭秘



中国航天员是怎样练成的?
虚实结合贴近实战 练就过硬出舱本领(央视)

除水槽训练外,航天员还须在配有气浮悬吊装置的训练模拟器上进行出舱过闸和返回过闸程序及操作训练。通过虚拟现实训练器,航天员可沉浸式体验在舱壁上行走、乘坐机械臂转移,俯瞰地球、仰望星空,在逼真的“舱外环境”中,航天员乘组协同完成出舱模拟训练。

睡眠剥夺训练 科学练就心理调适能力

航天飞行是一项高风险的活动,尤其是长期载人飞行,需要航天员具有良好的心理调适能力,航天员心理选拔与训练尤

为重要。心理训练包括心理放松、心理表象、心理调适、心理相容性训练及结合性心理训练等多个科目。

其中,最具挑战性的就是狭小密闭环境睡眠剥夺训练,航天员要在不足6平方米的小房间内,连续72小时睡眠剥夺的情况下,完成多项生理、认知、情绪等测试以及相关任务,让航天员体验到极端情况下的身心状态,磨砺坚决完成任务的精神。

超重、失重、振动、旋转 练就超强耐力

飞行任务中,航天员要承受超重、

失重、噪声、振动、旋转、着陆冲击等各种环境因素的影响,因此必须进行航天环境适应性选拔和训练,挑选出对航天环境耐力较好的候选者进入航天员队伍,之后必须每年定期进行训练以保持较高的耐力水平,提高适应能力。

航天专业任务模拟 训练过硬处置能力

执行空间站任务时,航天员要对空间站组合体运行进行监控管理、维护维修,完成大量空间实(试)验等工作,需要掌握学科门类众多的知识和技能。

因此,航天员需要进行大量空间站专业技术、空间实(试)验技术等航天专业技术训练,航天员要在空间站组合体模拟器内完成为期两周的全任务模拟训练,从维护环控生保系统到开展试验研究,覆盖在轨执行任务时的所有通用操作。

极端环境真实磨炼 训练团队救生能力

航天员返回地面后,尤其是在应急返回的情况下,万一救援人员不能按时到达,就需要自主出舱。因此,航天员必须接受救生与生存训练,具备在恶劣环境下生存的能力。

国防部就荷兰海军舰载直升机挑畔答记者问: 正告荷方严格约束海空兵力行动

本报讯 国防部新闻发言人张晓刚11日就荷兰海军舰载直升机挑畔答记者问。他表示,中方正告荷方严格约束海空兵力行动,侵权挑畔必遭中方坚决反制。

有记者问,荷兰国防部网站近日刊文称,2架中国战斗机和1架中国直升机在东海国际空域接近荷兰海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机,造成不安全局势。该舰当时正在执行联合国安理会关于朝鲜制裁决议监督任务。请问对此有何评论?

张晓刚指出,荷方所言颠倒黑白,其侵权行为欲盖弥彰。6月7日,荷海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机位上海以东侵权挑畔,中国人民解放军东部战区采取语音警告、起飞战机等方式予以外逼驱离,完全合法合理,全程专业规范,制造不安全的恰恰是荷方而不是中方。荷方谎称执行联合国任务,在他国管辖的海空域炫耀武力,制造紧张局面,损害两国友好关系。

张晓刚表示,荷方有关言行性质恶劣,中方对此表示强烈不满,并已向其提出严正交涉。中方正告荷方严格约束海空兵力行动,侵权挑畔必遭中方坚决反制。中国军队始终保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全和海洋权益。(中新)

多地最高气温 或破历史同期极值

本报讯 10日,北方继续出现大范围高温天气,河北中部、山东西北部、新疆吐鲁番等局地气温达40℃~43.3℃,山东、河北、天津、江苏有27个国家气象观测站日最高气温突破6月上旬极值。

中央气象台预计,未来十天(11日至20日),北方地区高温将继续发展,河北、河南、山西、山东等部分地区日最高气温可达或突破历史同期极值。(央视)

马拉维副总统所乘军机 机上人员全部遇难

新华社卢萨卡6月11日电 马拉维副总统查克维拉11日说,马副总统索洛斯·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现,机上人员全部遇难。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说,奇利马当天上午搭乘的国防军飞机失联,机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞,由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场,被要求返回利隆圭后,从雷达上消失。

一艘移民船 在也门近海倾覆 至少49人死亡

新华社开罗6月11日电 国际移民组织11日发表声明说,一艘载有260名移民的船只10日在也门附近海域倾覆,造成至少49人死亡,包括31名妇女和6名儿童。

国际移民组织说,这艘船于当地时间9日凌晨从索马里出发。船上有115名索马里公民和145名埃塞俄比亚公民。这艘船于10日在也门南部舍卜沃省附近海域倾覆。目前已有71人获救,另有140人下落不明。

联合国安理会通过决议 呼吁在加沙地带立即实现停火

8个多月过去,3.7万多巴勒斯坦人被夺去生命,新一轮巴以冲突爆发以来,200万民众深陷前所未有的灾难。联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火。该决议获得安理会15个成员国中14个国家支持,俄罗斯弃权。决议敦促以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

决议 分三个阶段实现加沙地带全面停火

决议提出分三个阶段实现加沙地带全面停火的方案。

第一阶段主要包括“立即、全面、彻底停火,释放包括妇女、老人和伤员在内的被扣押人员,归还部分死亡的被扣押人员遗体,以及交换被扣押的巴勒斯坦人”,同时,以色列军队撤出加沙地带“人口密集地区”,让巴勒斯坦人返回包括北部地区在内的加沙地带各地,并安全有效地大规模分发人道主义援助物资。

第二阶段将实现永久停火,“以换取所有仍在加沙地带的被扣押人员获释,以色列军队全面撤出加沙地带”。

第三阶段将开始“加沙地带大规模多年重建计划”,并归还仍在加沙地带的死亡的所有被扣押人员遗体。

决议说,如果第一阶段的谈判超过6周,停火将持续,直至谈判结束。

决议强调,安理会拒绝任何对加沙地带进行人口或领土改变的企图,同时重申对“两国方案”愿景的坚定承诺。

美方 以色列已接受新停火提议

美国方面表示,以色列已接受了新停火提议,促请哈马斯也接受该提议,并敦促双方毫不拖延且无条件地、全面执行其条款。

以色列外交部前总干事阿隆·利尔表示,以色列政府“对这项决议感到意外”。“这

项决议为美国国务卿布林肯对这里(中东)的访问提供了新内容。决议通过后,大家都在忙于讨论这个问题。”利尔透露,“(以色列)大使在过去48小时内试图修改草案文本,但未能成功……如果以色列公开表示拒绝,其承受的国际压力就会进一步增大。”

中方 为推动实现停火作真诚努力

中国常驻联合国代表傅聪10日在安理会表决通过加沙停火决议后的解释性发言中表示,中方希望提案国秉持公正、负责任态度,为推动实现立即永久停火作出真诚努力。中方将继续同各方一道,推动早日平息加沙战火,推动巴以问题早日回到落实“两国方案”的正确轨道。

傅聪表示,安理会的所有决议都具有法律约束力。刚刚通过的决议与第2712号、第2720号和第2728号决议具有相同的约束力,都应该得到全面、有效执行。

哈马斯 接受安理会加沙停火决议

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示,哈马斯接受联合国安理会通过的加沙地带停火的最新决议,准备就细节问题进行谈判,并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里对媒体说,哈马斯接受联合国安理会通过的关于停火、以色列撤军和交换被扣押者的相关决议。美国政府必须履行承诺,迫使以色列执



行联合国安理会决议。
联合国安理会就呼吁在加沙地带实现停火的决议草案投票。(新华)

以色列 目标非常明确且不会改变

以色列代表纳夫塔利在投票后发言表示,以色列的目标非常明确且不会改变,即“将所有人质带回家,摧毁哈马斯的能力……并确保加沙未来不会对以色列构成威胁”。

“正如我们在这个会议厅里多次重申的那样,一旦以色列的这些目标得到实现,战争就会结束。”纳夫塔利称,他同时呼吁对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)施加更大压力。

(据《潇湘晨报》)

俄护卫舰抵达美国海岸附近

本报讯 据俄罗斯媒体当地时间10日报道,俄海军“戈尔什科夫海军上将”号护卫舰已经抵达美国海岸附近。报道称,包括该护卫舰在内的四艘俄罗斯海军舰艇将正式访问古巴哈瓦那港。

本月12日至17日,包括“戈尔什科夫海军上将”号护卫舰、“喀山”号核潜艇在内的四艘俄罗斯海军舰艇将正式访问古巴哈瓦那

港。哈瓦那距美国海岸约180公里。美国媒体10日援引美国官员消息报道称,美国已经部署舰艇用于跟踪监视俄舰艇编队。

古巴革命武装力量部6日表示,俄舰艇编队的这次访问符合古巴和俄罗斯之间的历史友好关系,并严格遵守国际规定。这些舰艇均不携带核武器,在古巴的停留不会对地区构成威胁。俄罗斯海军舰艇编队抵

港时,古巴和俄罗斯双方都将鸣放21响礼炮致敬。俄罗斯海军访问期间将开展一系列活动,包括礼节性访问以及历史文化名胜游览。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比6日表示,美国关注俄罗斯舰艇编队访问古巴的相关情况,但不认为此事会威胁美国国家安全。(央视)

招租启事

- 一、泉州晚报大厦
1. 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
2. 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
3. 七层705、706室(90m²)、707、708室(112m²)、712、713室(114m²)、716室(47m²)。
4. 十一层东区(652m²)、十一层西区(320m²),可整层打通,重新装修刚满一年。
 - 二、泉州晚报附属楼
1. 一层I区c单元(193m²)。
2. 二层K区(490m²)、二层J区(523m²)、二层L区(533m²)、二层M区(492m²)。
以上区域月租金挂牌价45元/m²。包含税费,免物业费、水费,每30m²发放一部车辆免费通行证。具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzqc0595.com。电话:22189025
 - 三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价1800元)、3-229室(65.67m²),月租金挂牌价1300元),锦洲瑞苑212、213店面(115.12m²),月租金挂牌价1266元),泉州晚报附属楼四层(2323.75m²),月租金挂牌价58094元),厦门市思明区厦禾路883号之五1004室(140.9m²),月租金挂牌价3900元)。
- 报名联系人:许先生 李先生
联系电话:0595-22500288 13850755888 13959998369
报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室